



BAZILIKA

SV. ANTUNA PADOVANSKOG ZAGREB - SVETI DUH

GLASILO ŽUPE

9.3.2025.

GOD. XXVI. - BR. 982

Povjerenje u Božju vjernost

Započela je korizma, to sveto vrijeme intenzivnijega promišljanja o vlastitome životu i spasenju. Molitva i pokora koje se preporučuju svoj vrhunac trebaju dosegnuti u djelima milosrđa i ljubavi prema braći i sestrama. Korizma nas podsjeća i na činjenicu da je naš ljudski život obilježen i kušnjom, napastima. Kušnje/napasti/testiranja sastavni su dio ljudskoga života i nemoguće ih je izbjeći; one su jednosatavno – tu. Ponekad svakodnevno i više puta dnevno i to jako snažno prisutne, a ponekad postoje i mirnodopska razdoblja. Njihovu prisutnost treba prihvatiti. Možda će se dogoditi i pad, ali nikako ne prihvatiti ostajanje u padu: to je neprihvatljivo. Duhovnim bojem rastemo, dobivamo bitke i duhovno rastemo te postajemo snažnijima.

U prvome čitanju imamo prekrasno izrečenu *Vjeroispovijest Izabranoga naroda* koje nam donosi knjiga Ponovljenog Zakona. U tako malo riječi, sažet je put Božjega puka od njegova prinudnog boravka u Egiptu koji postade ropstvo, preko oslobođenja iz sužanjstva i dolaska u Obećanu zemlju. Mojsije narod uči moliti. Središte ove molitve, ove *Vjeroispovijesti* je – zahvalnost Bogu koji je vjeran svojim obećanjima. „Moj je otac bio aramejski lutalac...“ je rečenica koju vjernik izgovara prinoseći Bogu od plodova Obećane zemlje i ispovijeda, izriče, potvrđuje: „Da, Jahve; da, Bože – ti si s nama bio svo to vrijeme i ispunio si svoja obećanja i zato Te slavim. Ovi plodovi potvrda su ispunjenja Tvoga obećanja.“

Nama se naše kušnje, napasti i naši životni križevi ponekad čine nepodnošljivima. Možda se na putu s Bogom pomalo pogubimo i pitamo gdje je Bog uopće. Možda se pitamo: je li moguće da me je i ovo sastavilo, i ovo pogodilo, i ovo povrijedilo? Jedina konstanta u našem životu je Božja prisutnost, blizina, nježnost, pomoć – Njegova vjernost. Naša životna priča možda ne počinje rečenicom: „Moj je otac bio aramejski lutalac...“, ali svakako počinje nekako: „Rođen sam ovdje, te i te godine...“ i sl. Ono što je puno važnije je kako traje i kako će završiti naša priča, naša vjeroispovijest. Budemo li ustrajali na Božjem putu, vjerni Njegovom Zakonu – trajat će sigurno prepoznavanjem Boga koji je vjeran svojim obećanjima, a završiti zajedništvom s Ocem koji ljubi svoje dijete i trajati u vječnom zagrljaju Oca.

I Isus je bio podvrgnut napastima, kušnjama. Svaku je pobijedio vjernošću Božjoj Riječi i poslušnošću svome Ocu. To je uvijek najteže. Najlakše je uzvratiti istom mjerom, posezati za osvetom i izravnavanjem računa, ali to nam neće donijeti mir. Mir donosi Božji put i povjerenje u Boga koji je naš Otac, vjeran obećanjima. Neka nam u tom duhu bude blagoslovljen naš korizmeni hod!

fra Ivan M. Lotar, župnik i rektor Bazilike

1. KORIZMENA NEDJELJA

1. ČITANJE: ČITANJE: Pnz 26, 4-10

Vjeroispovijest Izabranog naroda.

Mojsije je govorio narodu:

“Zatim će svećenik uzeti iz tvoje ruke košaru i položiti je pred žrtvenik Gospodina, Boga tvoga. Ti onda odgovori i reci pred Gospodinom, Bogom svojim: ‘Moj je otac bio aramejski lutalac; on je s malo čeljadi sišao u Egipat da se skloni. Ondje je postao velikim, brojnim i moćnim narodom. Egipćani su s nama postupali loše; tlačili su nas i nametnuli nam teško ropstvo. Vapili smo Gospodinu, Bogu otaca svojih. Gospodin je čuo vapaj naš; vidje naš jad, našu nevolju i našu muku. Iz Egipta nas izvede Gospodin rukom jakom i mišicom ispruženom, velikom strahotom, znakovima i čudesima. I dovede nas na ovo mjesto i dade nam ovu zemlju, zemlju kojom teče med i mlijeko. I sad, evo, donosim prvine plodova sa tla što si mi ga, Gospodine, dao.’ Stavi ih pred Gospodina, Boga svoga, i pred Gospodinom, Bogom svojim, duboko se nakloni.”

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 91)

Gospodine, budi sa mnom u nevolji!

Ti što prebivaš pod zaštitom Višnjega,
što počivaš u sjeni Svemogućega,
reci Gospodinu: “Zaklone moj! Utvrdo moja!
Bože moj u koga se uzdam!”

Neće te snaći nesreća,
nevolja se neće priključiti šatoru tvojemu.
Jer anđelima svojim zapovjedi
da te čuvaju na svim putima tvojim.

Na rukama će te nositi
da se gdje nogom ne spotakneš o kamen.
Nogom ćeš gaziti lava i ljuticu,
zgazit ćeš lavića i zmiju.

Izbavit ću ga jer me ljubi,
zakrilit ga jer poznaje ime moje.
Zazvat će me, a ja ću ga uslišiti,
s njim ću biti u nevolji,
spasit ću ga i proslaviti.

2. ČITANJE: Rim 10, 8-13

Vjeroispovijest Kristova vjernika.

Braćo:

Što veli Pismo? *Blizu ti je Riječ, u ustima tvojim i u srcu tvome* – to jest Riječ vjere koju propovijedamo. Jer ako ustima ispovijedaš da je *Isus Gospodin*, i

srcem vjeruješ da ga je Bog uskrisio od mrtvih, bit ćeš spašen. Doista, srcem vjerovati opravdava, a ustima ispovijedati spasava. Jer veli Pismo:

Tko god u nj vjeruje, neće se postidjeti.

Nema uistinu razlike između Židova i Grka jer jedan je Gospodin sviju, bogat prema svima koji ga prizivlju.

Jer: *Tko god prizove ime Gospodnje, bit će spašen.*

EVANĐELJE: Lk 4, 1-13

Duh ga vodio pustinjom, gdje bijaše iskušavan.

U ono vrijeme:

Isus se, pun Duha Svetoga, vratio s Jordana i Duh ga četrdeset dana vodio pustinjom, gdje ga je iskušavao đavao. Tih dana nije ništa jeo, te kad oni istekoše, ogladnje. A đavao mu reče: „Ako si Sin Božji, reci ovom kamenu da postane kruhom.“ Isus mu odgovori: „Pisano je: *‘Ne živi čovjek samo o kruhu’*.“

I povede ga đavao na visoko, pokaza mu odjednom sva kraljevstva zemlje i reče mu: „Tebi ću dati svu ovu vlast i slavu njihovu jer meni je dana i komu hoću, dajem je. Ako se dakle pokloniš preda mnom, sve je tvoje.“ Isus mu odgovori: „Pisano je: *‘Klanjaj se Gospodinu, Bogu svomu, i njemu jedinomu služi!*“ Povede ga u Jeruzalem i postavi na vrh Hrama i reče mu: „Ako si Sin Božji, baci se odavde dolje! Tä pisamo je:

‘Anđelima će svojim zapovjediti za tebe da te čuvaju.’

I: *‘Na rukama će te nositi da se gdje nogom ne spotakneš o kamen.’*“

Odgovori mu Isus: „Rečeno je: *Ne iskušavaj Gospodina, Boga svojega!*“ Pošto iscrpi sve kušnje, đavao se udalji od njega do druge prilike.

Svete mise kroz tjedan slaviti ćemo po sljedećim nakinama:

ponedjeljak	7.00:	+ Anka i Joso
(10.3.25.)	19.00:	Za obitelj Delišimunović i Krčelić
utorak	7.00:	+ Nediljko Šunjčić
(11.3.25.)	19.00:	Za štovatelje sv. Antuna Molitvene nakane u čast sv. Antuna
srijeda	7.00:	+ Mirko Drmečić
(12.3.25.)	19.00:	+ Juraj, Katica i Stjepan Bradica
četvrtak	7.00:	+ Pavka Radić
(13.3.25.)	19.00:	+ Ruža i Jure Pranjić
petak	7.00:	+ Boženka Parić
(14.3.25.)	19.00:	Kumulativne
subota	7.00:	+ Antun Friszl
(15.3.25.)	19.00:	+ Josip Vukojević

BAZILIKA SVETOG ANTUNA - SVETO JUBILEJSKO MJESTO

Dekretom zagrebačkog nadbiskupa naša je Bazilika sveto jubilejsko mjesto prigodom svetih hodočašća i pri pobožnim pohodima za dobivanje i djelotvorno življenje jubilejskog oprosta u Zagrebačkoj nadbiskupiji.

Vjernik jubilejski oprost može tražiti koliko puta želi tijekom jubilejske godine (jednom u danu) za sebe ili nekoga od pokojnika. Vjernik (iznimno samo za pokojne) može dobiti i dva jubilejska oprosta u jednom danu, ali taj dan treba dva puta primiti svetu pričest, dakle sudjelovati na dvije svete mise.

Zašto jubilejski oprost?

Svaki teški grijeh ima dvostruku posljedicu. Najprije raskida naše zajedništvo s Bogom i lišava nas vječnog života. Oproštenje od vječne kazne ostvaruje se oprostom od krivnje i obnovom zajedništva s Bogom; po sakramentu ispovijedi. Osim vječne kazne postoji i ona druga posljedica koju nazivamo *vremenitom kaznom* od koje se vjernik treba očistiti na zemlji ili poslije smrti u čistilištu. Oprost je dakle, otpuštanje vremenite kazne za grijehe kojih je krivnja već otpuštena po sakramentu ispovijedi. Valja naglasiti kako ove dvije kazne nisu “kazne” u užem smislu riječi, nego su posljedice same naravi grijeha i čovjekova slobodnog pristanka uz isti.

Za jubilejski oprost je potrebno:

1. Biti u stanju milosti (ako je potrebno, ispovijedati se)
2. Pričestiti se (na dan kada se želi izmoliti Oprost)
3. Moliti na nakane Svetog Oca (Vjeronvanje, Oče naš, Zdravo Marijo ili Slava Ocu)

Uz gore navedeno, za Oprost je potrebno učiniti i jednu od triju stvari:

A) HODOČAŠĆE: pohoditi neku od jubilejskih crkvi (npr. našu Baziliku) i sudjelovati na misi u toj crkvi i pričestiti se; ili biti na misi u bilo kojoj crkvi, pričestiti se te pohoditi neku jubilejsku crkvu i izmoliti u njoj kronicu ili križni put. Popis drugih jubilejskih mjesta potražite na Internetu.

B) DJELA MILOSRDJA: ako vjernici budu dionici pučkih misija, duhovnih vježbi ili susreta na kojima se uči o tekstovima *Drugoga vatikanskog koncila* ili *Katekizma Katoličke Crkve* te po činjenju tjelesnih i duhovnih djela milosrđa te ako u određeno vrijeme odu u posjet svojoj braći i sestrama koji su u potrebi ili u teškoćama (bolesnicima, zatvorenici, usamljenim starijim osobama, osobama s invaliditetom i sl.);

C) DJELA POKORE: post (napose petkom) i druga djela djelotvorne ljubavi. Činiti pokoru i post treba u skladu sa zdravljem i fizičkim mogućnostima. Pokoru možemo vršiti i uzdržavanjem barem jedan dan u tjednu od “uzaludnih stvari koje odvlače pažnju”, kao što su ponekad društveni mediji ili televizija.

Trajanje jubilejskog oprosta: od 29. prosinca 2024. do 6. siječnja 2026.

U Jubilejskoj godini budimo hodočasnici nade i upotrijebimo ove velike milosti za spasenje drugih i nas samih!